Рекомендации 
по разъяснению причин повышения родительской платы 

 Согласно части 2 статьи 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, за присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей (законных представителей), и ее размер, если иное не установлено Федеральным законом. Согласно части 4 данной статьи не допускается включение расходов на реализацию образовательной программы дошкольного образования, а также расходов на содержание недвижимого имущества.
 Размер родительской платы не может быть выше максимального размера, который определен нормативными актами субъекта РФ для каждого муниципального образования. Постановление Правительства Оренбургской области от 5 ноября 2015 г. № 866-п «Об утверждении максимальных размеров родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Оренбургской области» (в редакции постановления Правительства Оренбургской области от 24 октября 2023 г. № 1065-п)  определяет максимальный размер родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях Оренбургского района, в размере 1707 рублей. Родительская плата, установленная с 01.02.2023 в дошкольных организациях Оренбургского района, составляет при функционировании в режиме: 8-10 часов  1 507 рублей; 10-12 часов 1 707 рублей.
 Родительская плата содержит суммы, предназначенные на покрытие расходов образовательной организации за присмотр и уход за ребенком. При этом, присмотр и уход за ребенком определён статьёй 2 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», как «комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня». 
[bookmark: _GoBack]В результате проведенного анализа выполнения натуральных норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», качества приобретаемых продуктов, расчета стоимости набора продуктов питания с учетом сложившихся цен для обеспечения полноценного питания воспитанников ДОУ, принято решение о повышении родительской платы. Таким образом, основная причина повышения родительской платы за присмотр и уход за детьми - повышение индекса потребительских цен на продукты питания.
